

围绕“关税威胁”，特朗普和加拿大之间发生了什么

新华社记者 林 威

近日，美国当选总统特朗普威胁对加拿大加征关税，并数次提及加拿大可以成为“美国的一个州”、加总理贾斯廷·特鲁多可以当“州长”，引发舆论哗然。

特朗普在上一个总统任期内曾多次发表类似言论。这一次，特朗普究竟说了什么？加拿大官方如何反应？加拿大舆论怎么看？

特朗普说了什么

11月25日，特朗普在社交媒体发帖威胁称，明年1月就任美国总统后将加征对加拿大所有产品征收25%关税。

11月27日，特鲁多召集加拿大地方领导人，就特朗普的威胁商讨应对之策。会议基调是采取一切办法与美国加强沟通。

11月29日，特鲁多访问美国，与特朗普在佛罗里达州海湖庄园共进晚餐。据美国福克斯新闻网报道，特鲁多希望通过面对面的会谈“展现加拿大诚意”，两人讨论了能源、贸易等问题。不过，这场“夜宴”并未打消特朗普向“北方邻居”加征关税的念头。

据福克斯新闻网描述，特朗普当晚对特鲁多说，加拿大可以成为美国第51个州，而特鲁多可以成为

州长。报道援引在场人士的话说，当特朗普说完这些话后，“大家紧张地笑了”。

特朗普在会后接受美国全国广播公司采访时，再次抱怨美国与加拿大和墨西哥的贸易存在逆差，“如果我们要补贴它（指加拿大或墨西哥），那就让它成为（美国的）一个州”。

12月4日，特朗普在社交媒体上发布的图片显示，他本人站在山顶，身旁是一面加拿大国旗，配文是“哦，加拿大”。多家美国媒体分析说，特朗普发布的图片由人工智能合成，背景中的山峰疑似瑞士马特洪峰，他发此图文的含义“令人费解”。

12月10日，特朗普在社交媒体再次发帖称，“前几天晚上和加拿大州州长贾斯廷·特鲁多共进晚餐很愉快。我期待很快再次见到州长，这样我们可以继续就关税和贸易进行深入对话，结果会令所有人惊叹”。

加拿大官方作何反应

对于特朗普的加征关税威胁，加拿大各级政府态度不一。特鲁多12月9日在一场演讲中表示，若美国对加拿大产品征收新关税，加方

将以“多种方式”应对。同日，特鲁多与加拿大各省省长和地区首脑举行视频会议商讨应对之策。加总理办公室在会后发布简报说：“加拿大与美国的友谊和贸易关系无与伦比。”

部分加拿大官员对特朗普的威胁作出强硬表态。加拿大副总理兼财政部长克里斯蒂娅·弗里兰12月11日说，加拿大多名省长强烈支持加拿大对无正当理由的关税措施予以“强势回应”，一些省长主动提议用其“省内生产、出口美国的关键矿产和金属产品”进行反制。

加拿大安大略省省长道格·福特说，加拿大可以切断对美国的能源出口，“包括输送到密歇根州、纽约州、威斯康星州的能源”。“我不希望发生这样的事，但我的首要任务是保护安大略省、安大略人民乃至全体加拿大人（的利益）。”福特还说，安大略省正在草拟一份对美报复措施清单，他呼吁加拿大各省和地区都拟定报复清单。

据加拿大媒体报道，加拿大反对党保守党领袖皮埃尔·普瓦列夫尔指责特鲁多“过于软弱”，无法得到其他国家的尊重。

加拿大公共安全部长勒布朗认为，特朗普关于“第51个州”的言论

“是在开玩笑”。加拿大媒体12月3日报道，勒布朗当天对记者表示，特朗普“只是在逗我们玩”。

加拿大舆论怎么看

加拿大《卡尔加里先驱报》撰文称，美国当选总统不承认我们的总理是一个独立国家的领导人，“很难想象还有比这更灾难性的侮辱”。

加拿大广播公司在档节目中称，当特朗普说加拿大可能成为“美国第51个州”并将特鲁多称为“州长”而不是总理，这都是为了“羞辱”这位加拿大领导人。

加拿大《环球邮报》刊登的一封信写道：“特鲁多面对的是一位非常不友好的美国候任总统，他要求加拿大人按照他的节奏跳舞，否则将承担后果。全国各地已经出现相当大的恐慌。”

加拿大政治评论员斯科特·里德在接受加拿大电视网采访时说，特朗普的“加拿大笑话”是一种侮辱和不尊重，不只是针对总理本人，而是针对整个加拿大。

加拿大民调机构莱杰公司本月早些时候进行的调查显示，82%受访者反对加拿大“成为美国第51个州”，支持者仅为13%。

（新华社渥太华12月13日电）

马克龙为何选择贝鲁当总理

新华社记者 唐 霖

法国总统马克龙13日任命民主运动党主席弗朗索瓦·贝鲁为新总理，接替遭国民议会弹劾而辞职的巴尼耶。

马克龙为何选择贝鲁接任总理？法国政坛有何反应？贝鲁面临哪些挑战？

为何选择贝鲁

法国舆论认为，马克龙选择贝鲁出任总理有三大重要原因。

第一，“中间派”身份。贝鲁2007年创立中间派政党民主运动党并担任主席。执政党联盟自身在国民议会的议席数不占优势，贝鲁的“中间派”身份可以争取来自左翼、右翼和极右翼不同反对派政党的支持，在议会遭到不信任提案弹劾的可能性相对小。

第二，从政经验丰富。1986年，贝鲁首次当选国民议会议员，1993年至1997年出任国民教育部长，2014年当选波城市长，连任至今。在马克龙首个总统任期内，贝鲁曾短暂担任过法国司法部长。2020年，他被马克龙任命为规划事务高级专员，负责为国家重大问题提供决策参考。

第三，坚定支持马克龙。2017年，贝鲁宣布放弃参选法国总统，与马克龙结成联盟，全力支持马克龙竞选总统。2022年，在马克龙争取总统连任的过程中，贝鲁率领军民运动党继续与执政党结盟。法国政治僵局下，马克龙需要一位坚定的支持者来率领政府继续推进各项改革。

法国政坛有何反应

马克龙任命贝鲁为总理的消息公布后，法国政坛出现了多种声音。

法国执政党复兴党秘书长阿塔尔在社交媒体上表示了对任命的支持，他认为贝鲁具有捍卫共同利益的品质，能够“建立法国人期望的稳定态势”。

极右翼国民联盟主席若尔当·巴尔代拉表示，不会马上在国民议会就对贝鲁进行不信任弹劾。但该文



这是12月13日，在法国巴黎，弗朗索瓦·贝鲁出席权力交接仪式。

（新华社发）

的国民议会党团主席玛丽娜·勒庞则在社交媒体上说，贝鲁如果和前任巴尼耶一样不肯听取极右翼在财政预算上的意见，那结果只能“导致死局和失败”。

右翼共和党国民议会党团主席洛朗·沃基耶表示，在贝鲁提出具体的施政建议之前，该党不会立刻对其表示支持。该党将在当天下午召开会议，研究对贝鲁的立场。

左翼联盟则表示强烈反对。其中，极左翼政党“不屈的法兰西”国民议会党团主席蒂埃里·帕诺说，该党将马上在国民议会提交对总理的不信任动议。左翼社会党在一份新闻稿中表示，该党成员不会“加入”贝鲁领导的政府，同时警告贝鲁

不要像其前任一样动用法国宪法相关机制，不经国民议会投票而“强行”通过草案，否则仍然会被弹劾。

面临哪些挑战

法国专家和媒体认为，贝鲁眼下面临两大难题。

一是在短时间内通过和其他反对派政党的沟通，搭建一个短时间内不会被弹劾的政府。巴尼耶政府由执政党和右翼共和党人组成，这两个党的议席数总和在国民议会没有过半，而左翼联盟和极右翼为主的反对派只要联手，就能超过半数议席，从而通过议会投票弹劾总理。

马克龙此前表示，新总理将先

和各党派进行谈判，在能够达成一个“不被弹劾”的协议基础上，再进行组阁。但是面对左翼联盟的明确反对，加之执政党和极右翼保持距离，贝鲁将如何团结反对党有待观察。

二是法国急需出台2025年度财政预算。随着巴尼耶政府下台，2025年度财政预算草案被搁置，因此看守内阁会议本周就2025年度财政预算提出一份“特别法”草案，以防止政府陷入僵局。据悉，该草案将于下周提交议会审议。如果议会能够通过“特别法”，或为贝鲁推动新的2025财政年度预算争取更多时间。

（新华社巴黎12月13日电）

研究机构呼吁德国加快结构性改革应对经济停滞

新华社记者 李 涵

德国主要经济研究机构基尔世界经济研究所、德国经济研究所和慕尼黑经济研究所日前发布的2025年德国经济预测显示，德国经济正面临深层次结构性挑战，短期内难以摆脱停滞局面。专家纷纷呼吁政策制定者采取果断措施，推动结构性改革以稳定经济。

经济停滞与下行压力并存

据基尔世界经济研究所预测，2025年德国经济可能陷入停滞，国内生产总值(GDP)增长预期为零。预计2024年德国经济将萎缩0.2%，失业率可能上升至6.3%。

基尔世界经济研究所所长莫里茨·舒拉里克指出：“德国经济潜在增长疲软，任何未预见的外部冲击都可能对经济带来显著影响。”

与此同时，德国经济研究所预测，2024年德国经济将萎缩0.2%，2025年略微增长0.2%。该机构指出，出口导向型制造业正因高企的能源与材料成本、国际竞争加剧而遭受冲击。工业衰退的影响逐渐蔓延至劳动力市场，失业率进一步上升，而消费者信心和购买力也受到抑制。

德国慕尼黑经济研究所则提出了两种情景预测：在较悲观的情况下，2025年经济增长仅为0.4%；而在乐观情景下，若经济政策得当，增长率可达1.1%。但其预测主管蒂莫·沃尔默斯豪泽警告称：“尚不清楚当前的经济停滞是暂时的疲软，还是可能导致经济痛苦转型的长期结构性衰退。”

出口低迷与消费疲软加剧

三大研究机构的报告均指出，德国出口正陷入困境，主要原因包括企业竞争力下降，国际需求疲软以及美国可能提高关税的保护主义政策。基尔世界经济研究所预计，今年和明年德国出口将下降近1%，直到2026年才会恢复增长。

沃尔默斯豪泽说，德国商品出口与全球经济发展逐渐脱钩，尤其是在工业领域和非欧洲地区，竞争力明显下降。若经济持续疲软，可能导致工业逐步衰退。

消费方面，由于消费者信心不足和对就业前景担忧，私人消费对经济增长支持有限。尽管实际收入有所增加，但储蓄率持续上升，消费者购买欲望低迷。

基建方面，基尔世界经济研究所报告显示，德国建筑业产出自2020年以来已下降约15%，预计2024年与2025年仍将持续萎缩。企业因政治不确定性和融资条件不佳，推迟投资决策。

三大研究机构指出，美国新政府的贸易保护主义议程将令德国贸易面临新的阻力，或将进一步增加地缘政治和贸易冲突的复杂性。

急需结构性改革与国际协作

面对经济困局，三大研究机构一致认为，德国需要果断的政策支持和结构性改革以扭转经济颓势。基尔世界经济研究所预测主管斯特凡·库茨强调，德国制造业危机的背后是长期结构性问题，包括能源成本高昂、技术创新不足以及劳动生产率增长缓慢。“德国经济正苦苦挣扎，迫切需要提升竞争力和改善宏观环境。”

德国经济研究所建议，德国应尽快通过税收优惠、研发支持和绿色转型等措施刺激企业投资。此外，稳健的劳动力市场政策也至关重要，应针对技能提升和职业转换提供支持，以应对经济转型过程中失业率可能上升的风险。

德国经济研究所所长马塞尔·弗拉茨舍尔建议，德国应与欧盟伙伴加强合作，共同应对全球经济环境变化。通过统一的贸易与关税政策应对美国保护主义冲击。

研究机构还强调，当前德国政治不确定性对经济复苏构成威胁。弗拉茨舍尔说，德国政府即将换届，将在一段时间内难以采取有效行动，这可能意味着经济将进一步疲软。

（新华社柏林12月14日电）

液体胶水成分有望提升 硼中子俘获疗法治癌的适用范围

新华社东京12月13日电(记者钱铮)日本研究人员日前宣布，他们发现液体胶水的一种成分，在与一种化合物结合后能大大提升硼中子俘获疗法治疗癌症的适用范围和疗效，并在动物实验中取得了接近根治癌症的效果。

硼中子俘获疗法是几十年前提出的一种创新的放射治疗方法。该方法首先为患者注射含硼药物，这类药物和癌细胞有很强的亲和力，并很快聚集在肿瘤细胞内，而很少在正常组织中聚集。然后对患者的肿瘤部位进行热中子照射。当热中子被肿瘤细胞中的硼-10同位素俘获时发生裂变，可以杀死肿瘤细胞。

京都大学日前发布新闻公报说，硼中子俘获疗法能有效治疗以往难以治疗的复发性癌症和浸润性癌症。目前临床上多使用4-硼-L-苯丙氨酸(L-BPA)作为硼中子俘获疗法中的硼载体。但在部分癌症中，L-BPA不仅进入癌细胞，也能进入周围的正常细胞。如果用热中

子照射，硼元素也可能导致正常细胞受损。所以，根据发生部位不同，有的癌症能用硼中子俘获疗法，有的则不能。

与L-BPA相比，4-硼-D-苯丙氨酸(D-BPA)很难向癌细胞聚集，所以一直被认为是“无用”的化合物。京都大学和东京大学等机构的研究人员发现，液体胶水成分——聚乙烯醇(PVA)在与D-BPA结合后形成的化合物PVA-D-BPA向癌细胞的选择性聚集能力会大大提升。动物实验显示，使用PVA-D-BPA作为硼载体的硼中子俘获疗法能使小鼠的皮肤肿瘤基本消失。

公报说，这项研究表明，PVA-D-BPA有望针对现有药物不能充分发挥作用的癌症也展现出良好效果。未来，研究人员将与有关机构合作研制该疗法需要的聚乙烯醇制剂以及D-BPA这样的特殊硼化合物制剂。

上述研究成果近日发表于药理学领域国际期刊《控制释放杂志》上。

公示

由我公司负责承建的国道349线边坝至嘉黎段改建工程(边坝至尼屋乡段)施工一标段(施工起始地点为草卡镇S303岔口处,桩号K0+000,施工终止地点为距离夏贡拉山隧道进口6公里处,桩号K18+989.942)已全部完工并通过竣工验收,所有民工工资、机械费、材料款等均已全部结清,未有拖欠情况。现我对以上款项进行结清公示,如有异议,请相关人员自本公示之日起30日内与我单位联系处理。

联系人:周先生 联系电话:17384005458

特此公示

西藏闽路建设有限公司
2024年12月10日



数字传媒

拉萨日报广告独家代理

互惠双赢 携手合作
共创美好未来

广告热线: 0891-6339945/6339818